

對 2020 年大選的思考：華人常見的糾結

——華人歸屬感和故土情結的糾結 匹茲堡華人老朽計冠光(海老 KK)



接上期內容《對 2020 年大選的思考：華人投票——論要想發橫財，至少先要買一張彩票啊！》

毋容違言，對於大選，不管願不願意、承不承認，華人群體在表面和潛意識里都存在一些糾結。

談談老朽自己曾經有過的糾結：

一、歸屬感問題：

華人有自己的悠久歷史文化，老朽到美國時已經成年，傳統和價值觀與美國大相逕庭。要把自己改變成一個生活習慣和思維都“美國化”的，是一個艱難的過程。同時也自覺不自覺地在內心產生改變自己適應新環境的意識。

這就是產生“歸屬感”糾結的原因。

上世紀，在獲得美國國籍的宣誓儀式上，那次共有來自 19 個種族的 200 多人一起宣誓。

儀式完成，一位移民官發言向大家表示祝賀，講了一段話，記憶至今。這段話的大概意思是：

你們今天成了美國公民，就需要維護美國憲法，遵守美國法律。但你們不必捨棄並且要保留你們的種族傳統和文化。因為美國是一個由多種族和多文化組成的國家，每一個種族和文化在美國都有同等的地位。

這些話對於我刻骨銘心，還需要在身份認同問題上糾結嗎？也就是說，作為一個華裔，在美國保持自己的文化傳統，也就是維護了美國文化的一部分。因此不必刻意去改變自己，因為你已經是美國的一部分了。

這樣，在生活實踐中，如果遇到對華人的歧視，就應該理直氣壯地挺起胸來維護自己的尊嚴。這也就是維護了美國憲法、法律的尊嚴，也就是用憲法和法律來維護我們自己的尊嚴。

受到不公平對待，唯一沒有用的就是只埋怨訴苦而不抗爭！

二、人數問題：

美國總人口大約 3 億 2 千 8 百 20 萬人；華裔總數 5 百零 8 萬 1 千 6 百 82 人。華裔佔美國總人口的 1.518%，佔比很小。

在這個佔比中，有多少人加入美國籍獲得美國公民身份，沒有找到最新的數據，但可以參考另一個數據。

截止到 2010 年，共有 40.058 萬名移民美國的中國人加入美國國籍，但同期獲得美國綠卡的中國公民是 160 多萬。如此說來獲得綠卡之後，再加入美國籍的人數比例不是太高。

再者所有加入美國籍的華裔當中，也不是每個人都有投票權。即使有投票權的華裔美國公民，也有一些壓根就不登記選民，故而不參加投票的。

那麼現在就大概可以知道，有投票權並且參加投票的華裔數量是不會很多的。

這也是許多華裔認為我們參不參加投票，對大選的結果無足輕重。因此乾脆就放棄參加投票。

這個想法是錯的！為什麼！

1. 參加投票既是公民的權利，也是公民的義務，是對你生存的這個國家的責任。這是大道理，毋用多贅。

2. 同一種族參與投票的比例多少，關係到這個國家對這個種族的關注程度。

有朋友因對這次社會暴亂表示失望，因

此不準備參加投票了。

你可以不投總統候選人的票，但投票的同時還有國會議員、地方議員和各種地方官員的選舉。對總統候選人不滿意，不能把跟自己身邊有直接關聯的候選人同時甩開。況且參加投票了，種族的投票率數字就會增加。會引起社會對種族的關注，參與投票不僅僅是選舉總統和其他公職人員，而是為自己種族的權益加分！

所以無論如何都要去參加投票！

三、獨立思考問題

華人中有一個習慣，在一個抬頭不見低頭見的群體中，往往不以自己的立場處事，而勉強跟隨大流，生怕與別人意見相左而而感到孤立。這種情況在一些人群集中的地方特別多。

老朽一些親屬和朋友，私下抱怨，對於最近發生暴亂期間，民主黨在背後煽動和表面下跪的表現十分失望。過去是投民主黨，現在為決意改變立場而產生糾結。

老朽以為，選舉一個國家的首腦和民意代表所牽涉的利益和影響，絕不是感情問題，因此不必也不應該違心地為了迎合別人的意願而投票。

如果自己的立場與眾不同，儘可按自己的立場投票，投票是個人隱私，完全可以不對外表白，也就不會影響到與別人的感情。

四、重要性和關鍵少數問題：

上面在談到關於華人可投票人數佔比較少，因此派生出另一個糾結。

華人的投票比例不足以左右選舉結果。

1. 講一件事情。跟幾位華人朋友在參與一次州長選舉時，跟州長候選人做過一次非常坦率的談話。

我們支持這位州長候選人，希望他當選後堅決反對“亞裔細分”，我們的立場非常明確，坦率直白。

這位候選人的回答也非常坦率直白，他先表示“亞裔細分”是一個偽命題，美國現在和將來的種族根本就不可“細分”，所以他不會支持“亞裔細分”。

但是他又說，你們華人的票數和捐款數作用極小，或許根本就影響不到選舉結果，因此他並不在乎華人的票數和捐款多少。

他這樣的坦率令人驚訝。我們反問他，那

有詩為證

此心安處是我家
家需忠僕任遷差
差汰優選慎重事
事事關己莫怠沓

故土情結的糾結

這個話題是一個雷區，弄不好就會炸。平時在跟一些朋友討論這個話題的時候，爭議就很大，挨罵就不說了，當場拉下臉來絕交的都有。

但這個雷區老朽一定要蹺，炸就炸！我不下地獄誰下地獄？

記得值得敬佩一位名人氣壯山河的一句話：前面哪怕是萬丈深淵……

明朝海瑞帶了一口棺材向嘉靖皇帝上疏。老朽今天連棺材也不帶來談這個話題！後果我自負！

一、故土(祖國)是什麼？

故土(祖國)。是有 5000 年文明沿革的九百萬六十三萬平方公里的土地。

她包括了北至大興安嶺南到曾母暗沙、西至崑崙山脈東至東海黃海的遼闊土地和海洋；她還包括有黑龍江、黃河、長江、珠江等數不盡的大江小溪；矗立着西嶽華山、東嶽泰山、北嶽恆山、南嶽衡山等數不盡的崇山峻嶺；

蓄積了洞庭、鄱陽、巢、太、青海、滇池等數不盡的湖泊大澤；展開了東北、華北、蘇北、江南、江夏、四川等數不盡的平原盆地……

她孕育了十幾億忠厚、誠樸、勤勞、順服的人民，其中有五十六個民族；既產生春秋戰國百家爭鳴思想論戰的光輝局面，也產生了像如今“平?安?經”這樣荒謬絕倫的偽斯文；創造出從詩經到自由詩、從尚書到心學、從雜劇到京劇、從屈原、蘇東坡到胡適、魯迅、從關漢卿到梅蘭芳，這樣絢麗多彩的詩歌、文學和思想家、文學家、藝術家……

是的，她的經歷充滿艱難、坎坷、天災、人禍；她步履蹣跚地走了 5000 年；更換了上百個政權、四百多個皇帝、十幾個總統、八九個主席……勵精圖治又自相殘殺；抵禦外敵又武力安內……她就是這麼一個看起來矛盾重重的存在！這就是我的故土，我的祖國。我以最深沉的虔誠之心，熱愛我的故土，我的祖國！

二、中美關係的現狀我們如何自處？

中美關係現狀不容隱晦，從競爭夥伴到劍拔弩張的對手，現狀令人唏噓失望。

這種情況下受負面影響最大的，就是在美國的華裔群體，這是事實，不必否認，更不必形同駝鳥，裝聾作啞。

大象打架，螞蟻遭殃。不管持什麼角度觀察，美中兩國關係鬧成這樣，美國華裔都會在不同程度上受到傷害。

美國華裔應該如何自處？既然我們左右不了这么大的局面，那么就各自求得自保。不論在行動上和意識上，不要輕易地選邊站，避免捲入到形同仇敵的爭鬥中去。

對於一些處於困境之下的個人選擇，應抱諒解和包容的態度。不要“漢奸”、“間諜”的帽子滿天飛。一些無節制的做法，看似傷了別人，最後一定傷及自己！

這種局面之下華裔更加需要精誠團結，同心同德，互幫互助……一定要相信不會永遠是這種兩敗俱傷的局面！

在美華裔因該發揮“緩衝閥”、“潤滑劑”的作用，美國華裔的共同利益是什麼？是兩個大國關係趨於正常化，從而讓自己不要陷入這種糾結、煩惱、無所適從的困局。

在這個共同利益之下，美國華裔群體的存在和一切行動，應該成為兩國持續爭鬥的制肘，而不是火上澆油。

三、不要把中美兩國關係的扯上選舉！

一些朋友認為，美國的一切對外行動都是執政黨政府甚至個人行為，幻想如果政府有所改變，或許會改變這種局面。

如果這些朋友真的以為美國的對外政策，是某個人拍腦袋就可以決定的，這真是太天真了。

看看吧！現在美國國內兩黨爭斗得你死我活，幾乎像發生內戰的節奏。但在對待中國相關的問題上，在國會通過時，國會兩黨態度空前一致，沒有反對的聲音，這還不能說明問題嗎？好吧，再舉一個例子：

二零一六年春夏之交，美國大選前夕，民主



黨希拉里競選團隊一個負責外事事務的專家到匹茲堡，破天荒地找華人座談。蒙召集人看得起，老朽在被邀請之列，並可以另外推薦兩位，於是老朽與另兩位華人朋友前往參加。現場一共十多位華人，包括兩位韓國人士。

這位專家系統地介紹了希拉里如果主政，針對中國的所謂“重返亞洲”政策。詳情毋需多贅，只要看美國現在在中國周邊採取的行動，與這個“專家”當時所闡述一模一樣。可見在對中國的政策上，兩黨的一致有連續性的，獲得兩黨一致的共識，不會因政府更迭而輕易改變。

由此應該清楚，美國政府出巨資，通過許多官方、半官方和民間研究機構，進過長期不間斷的研究，提供資訊、諮詢、研究、方案、計劃等……制定出對外政策，再通過兩黨在國會達成一致意見的，這個程序人所共知。稍微懂一點美國國情，不會糊塗到以為美國的對外政策是某個人一拍腦袋隨意製造出來的吧！

所以美國任何人如果按美國對外政策做依據，以為一個重要的對外政策只是為了大選做的姿態而在選舉中作出判斷，最後一定會誤判的。許多誤判就是這種對美國國情一知半解而自以為是的狀況下產生的。

另外要提醒一句，美國包括大部分民衆，對於其他國家捲入美國選舉是非常反感的。2016 年大選，疑似俄羅斯介入美國大選，就在美國引起軒然大波。所以在這個問題上，希望大家謹言慎行，不要沒事找事，在已經麻煩多多的兩國關係上添亂。

這是什么意思，“你懂的”！歸根到底，美國華裔既要在美國一代一代地生存下去，就要依據在美國長期生存對自己有利的理念為依據作出選擇。

至於選擇理念，老朽在前面發表的《對 2020 年大選的思考》(二)和(三)有專門闡述，可以前去看看。

老朽重申，自己堅定地選擇共和黨理念！投共和黨一票！

有詩為證：

萬里故土誰不親
千慮紛爭淚滿襟
甘當螳臂阻戰車
義促雙尊敬如賓

匹茲堡華人老朽計冠光(還老 KK)

2020 年 8 月 7 日(是日老朽痴活七十七周歲)

關於《對 2020 年大選的思考》共五篇，已全數發表，在此篇發表後，會在大選結束之前再一起發表。



USA vote	
Republicans	Democrats
<ul style="list-style-type: none"> *Oppose legalization of cannabis *Support Meritocracy that rewards talent and hard work *Support equal opportunity for all *Favor legal immigrants *Support voter ID law and voting is a privilege for legal citizens *Support border control and strong border security *Support tax cuts *Support right to bear arms for self defense and prevention of tyranny *Reward those who work hard and achieve more *No life, are against tax-funded abortion *Against defunding and reduction of the police force *Against riots, looting, violence, and destruction of property. Do not kneel to the mob. *Believe in equal rights for all, and no preferential treatment for certain groups of people. *Support welfare programs that benefit people in need. *Against ACA-5 (Prop 18) which allows racial quota for school admission and employment 	<ul style="list-style-type: none"> *Support legalization of cannabis *Support policies based on racial quota *Support equal outcome *Support illegal immigration *Support allowing felons and illegals to vote *Support open borders which leads to chaos *Support higher taxes for harder working citizens *Support gun control and more impediments to constitutional right to bear arms *Are pro-socialism *Support tax-funded abortion *Support defunding and reduction of the police force. *Kneel to mobs that beat up people, loot, burn and destroy property *Support preferential treatment of certain groups of people *Support welfare programs that encourages unemployment *Support ACA-5 with racial-quota-based school admission and employment.

為什麼還要來聯絡我們求得我們的支持？

他說，作為美國政府和首腦，必須有所有種族站在身後，不論種族大小，必須取得所有種族的認可和支持。所以他希望華人支持他，投他一票。

這樣，反映了對於候選人，和他將來的政府認為種族在美國的社會地位同樣重要！因此我們自己不應該因為票數少、影響小而感到氣餒。

2. 兩黨候選人在一個地區支持力相當，選情膠着難分難解的情況下，也許只需要很小數量的支持或反對，就能決定勝負，這就是“關鍵少數”的作用。美國許多地方都存在這樣的狀況。

2016 年大選，賓夕法尼亞州共和黨以 49:48 取得勝利，令這個藍州翻紅，為共和黨取得最後勝利。如此接近的比例，你能說少數族裔的票不會起到“關鍵少數”的作用？

所以我們不必為自己是少數而沮喪，積極參與投票才會起到作用！